

“虎妞”虎劲儿

职场精英

在陕建三建集团第三工程公司有这样一位女职工,她待人真诚、朴实无华,工作忘我奉献、精益求精。“泼辣女汉子、敬业好职工、虎妞儿”三个关键词像是为她而设,工作12年来,她先后荣获公司优秀青年管理者、岗位能手、先进女职工、先进工作者以及集团“十佳”财务人员等十多项荣誉。她就是陕建三建集团第三工程公司财务部会计、审计师武俊华。

2005年7月,刚刚走出校园的武俊华满怀激情地成为陕建三建集团的一名普通财务人员。初入职场的武俊华对自己做了明确定位,要成为一个不虛度光阴的人。当

清楚地认识到课本知识与工作实践存在巨大差异之后,她时刻提醒自己,要始终用一种虔诚求学的姿态去工作。2005年到2012年期间,她不断学习、积累和磨砺。功夫不负有心人,她的努力和付出被领导同事看在眼里,记在心里,武俊华也迎来了工作上的一次机遇。

2012年3月,武俊华在第三工程公司财务部负责会计主管工作,此时正值工程公司有5个比较大的在建项目,其中4个都是群体性工程,财务部门工作量非常大,人员配备也显得捉襟见肘。武俊华一个人担任了工程公司本部和兴庆雅居、青东村改造南区、青东村改造北区、薛家寨二期和盐东村5个在建项目以及希望城3#楼和车库、希望城4#楼、薛家寨一期1#和2#楼、薛家寨一期

3-5#楼、户县幼儿园等5个大型项目的财务结算工作,包括工程款回收、各项目职工零星费用报销和购料发票收取、一百多名职工工资的发放、凭证装订等一大堆繁杂的工作。如此巨大的工作量不仅没有让武俊华退缩,反而激起了她性子那股“虎劲儿”。对她来说几乎没有休息的时刻,别人忙碌她也忙碌,别人吃饭休息时她还在忙碌,深夜加班到一两点更是常有的事儿,只有完成当天的工作后,她才拖着疲惫的身子往家走。有人替她“打抱不平”,说每天回家这么晚太亏自己,武俊华却笑笑说:“这没啥”。

2013年,第三工程公司承担了西安海荣房地产集团有限公司项目建设工作。该项目特点是工程量大、施工任务重、耗资庞大,是第三工程公司的重点建设项目,也是

工程公司营业收入的主要来源。所以一旦甲方资金不能及时回收,项目资金链就会出现,从而影响工程进度。2013年春节前夕,甲方资金紧张,一时半会拿不出支票,武俊华心急如焚,为了第一时间拿到支票进账,不耽误工程进度,她甚至自带水杯和食物,一连数天蹲守甲方单位,饿了吃点零食,渴了在那里接点水喝,以一副“女汉子”、“虎妞”的形象同甲方财务领导理论。经过连续一个月的据理力争,武俊华嗓子哑了、人也瘦了,终于拿到了支票。随后,她又马不停蹄地辗转了三个银行递交支票,以最快的速度收回了工程款。事后,甲方领导开玩笑地说:“你一个女孩子,还虎得不行,以后欠钱谁也不敢欠你们单位的钱。”

本报记者 杨涛

灞金桥茶座

1月17日、1月18日,西安市委办公厅工作人员前往几个区调研保洁员休息、工资待遇等问题,询问保洁员构成、工资福利、休假等情况,以便为领导决策提供参考。

尽管这种调研刚刚开始,距离最终决策与出台善政,尚有不少路程要走,但确实已经透出了阵阵暖意,让保洁员,也让社会其他成员,强烈感受到城市的温情和人性的关照。

保洁员,可以算是底层的底层、末梢的末梢。虽然他们头上顶着城市“美容师”的光环,但那更多是诗意地表达和廉价地赞赏,真正的困难很少有人予以解决。比如这次调研发现,保洁员春节一直坚守岗位,很多人多年未能回家和家人团聚。仅经开区5年没回家的保洁员就有15人;乃至还有一对保洁员夫妇8年没回家过年,家里还有快90岁的老人。这些人来自四川、河南以及省内各市。至于保洁员超龄无法缴纳社保的窘况,也是一个遗留的问题。

如今保洁员受到更多关注,他们工资、取暖费、降温费等是否可以足额发放,以及休假和社保等问题,已经进入到了有关部门和领导的视野,成为有望解决的矛盾。更现实的,西安经开区经发保洁公司决定让5年未回家的保洁员回家过年,并报销往返路费,同时给保洁员家人带去一些礼物。这一人性关怀,充满了家的温情,是送给保洁员新年的贴心礼物,是对他们精神的最好慰藉。

不要小看这些事情,别以为它是微不足道的举措。往小里说,这是对保洁员个人困难的解决,解了他们浓浓的乡愁。往大里说,这是对党的根本宗旨的践行,是执政为民理念的体现。政府有关部门应在政策许可范围之内,给他们创造条件提供帮助,让他们有融入城市的欣慰,有一种家的感觉。如果一座城市三天没有保洁员,那么结果可想而知。所以,不要吝啬对于他们的关爱。这是对群体的尊重,也是对我们自己的尊重。

让保洁员感受更多城市温情

新年中的坚守

“2017年的春节我在岗,我要保障千家万户亮堂堂。”国网榆林供电公司大柳塔共产党员服务队队长刘利平很有底气地说道。国网榆林供电公司在春节期间,为了保障电网安全稳定运行,确保全市人民过一个幸福、亮堂、快乐的节日,很多电力员工都坚守在岗位上。

跨年夜,95598客户服务热线没有接到任何报修电话。客户服务经理孟艳艳是一位母亲,那几天孩子还有些流鼻涕,春节恰好她值班,已经习惯了这样工作方式的她没有向单位提出任何请求,家里的孩子由母亲帮忙照顾着。虽然不能和家人在一起过节,但是她觉得很欣慰,没有接到报修电话,这说明全市人民这个新年过得平安。

榆林变电运维工作站负责榆林周边5个变电站的运行维护,作为运维班班长的李雪峰,这个春节他感觉过得格外充实。1月28日,他们在巡视回庄则变时发现天玻璃厂专线接

地线断开,李雪峰向变电运维室说明情况后紧固了螺丝,消除了安全隐患;麟州输电运维工作站在1月31日巡视110千伏陈德线时发现有翻斗车作业,巡视员王振平立即上前制止,避免了跳闸事故的发生;2月3日神木县供电公司店塔供电所孟孟在巡视客户下户线时,发现石拉沟村的刘子凡家的电线搭到了小树上,他随即拿来操作杆进行了复位并进行了固定。2月1日晚榆林输电运维工作站开展夜巡测温工作,当晚张磊和他的同事测量了110千伏榆林1线等5条线路的14个点,等到回运维站已经是晚上9点55分了,张磊打趣道:“虽然感觉累,但看到千家万户亮堂堂,我的心里踏实多了。”这是张磊春节保电的第5天,假期即将结束,他仍然坚守在岗位上。

调控中心调度员刘幸和邵旭在岗都有5年以上,2017年春节正好又是他们值班,他说假期在工作岗位上,已经习惯了。

(杨秋生)

2015年春节刚过,张美丽就和丈夫定下计划,她继续深造茶艺,取得高级茶艺师职业资格证书。丈夫负责在家建茶楼、搞装修。2015年国庆节,张美丽创办的天茯水韵阁茶楼正式营业。开业期间,泾阳县委、县政府领导不时过来征求意见,泾河新城管委会也做了很多的宣传。茯茶小镇人气爆棚,西安、咸阳甚至外地的游客络绎不绝。

张美丽高兴地告诉记者,水韵阁茶楼效益很不错!春节期间客人也没断过。茶楼的员工,全都是曾经跟她一起参加免费茶艺培训的姐妹们,她们都高兴地说,没想到学到个泡茶,就能凭这手艺挣钱。

如今,张美丽的茶楼走上了正轨,不但收回了前期的投资,还有了不错的收入,现在聘请的6名员工每人每月工资大概2300元,茶馆年收入30多万元。还带动了周围十几个亲戚朋友也开了茶馆、办茶社,使上百人实现了培训就业,经济效益和社会效益显著。最令张美丽难忘的是,2016年9月9日,全国政协调研组在茯茶小镇视察工作,县

政府安排张美丽的水韵阁茶楼接待,调研组对茶楼进行了高度评价和充分肯定。“这是对我莫大的激励与鼓舞!新的一年,我会更加努力,感恩社会。我也有一个目标,就是给我的茶楼开分店,让更多的人因为我的创业而就业,让泾阳茯茶名气更响亮。”张美丽说。

本报记者 兰增干

张美丽的创业路

今年44岁的张美丽是陕西泾阳县泾干镇双赵村人。今年的新春佳节对于她来说既忙碌又有收获。在春节前夕,张美丽被当地人社部门授予创业先进个人。而在此之前,她只是一个家庭妇女,相夫教子,照顾老人,没有任何就业技能,也没有找到一份工作为家庭增收。

鸡年新春,记者在西咸新区茯茶小镇见到张美丽时,她正忙着招呼客人。提起自己创业的道路,张美丽感慨万千。原来,张美丽的创业,得益于当地的一次免费培训。2014年春节刚过,她看到了县上进村宣传关于免费茶艺培训的培训,一向好奇的她不仅参加了免费培训,还给做技能鉴定、颁发证书,帮助就业创业。此外,对于成功创业的还予以免费送贷款下乡,为失地农民创业就业提供各项优惠政策。看到这样的介绍,张美丽坚定了在家创业的信心。

“十天的学习过程中,老师悉心授课,认真指导,使不懂茶的我学到了识茶、泡茶、品茶等茶艺专业知识,并爱上了茶艺这一行,也因为这次免费培训,我的人生轨迹改变了。”张美丽坦言道。

培训结束后,正赶上茯茶小镇在她村建成,张美丽和丈夫一合计,觉得这是一个难得的机遇。政府支持力度大,又在自家门口,而且自己又经过了茶艺培训,具备了茶艺技能,可以说天时、地利、人和全都具备,加上自己对茶艺发自内心的热爱,毅然走上了自主创业之路。



2月6日至7日,榆林地区受冷空气影响普降大雪,由于昼夜温差较大,道路出现结冰现象。为确保

旅客安全出行,榆林火车站派出所积极组织警力对站区内的积雪进行清扫。王凯峰 苏乐乐 摄



春节期间,大多数人都回家团聚了,但是有一些人依然在坚守岗位。在西安唐都医院,医护人员像往常一样忙碌。

本报记者 刘强 摄



①抢救病人
②医生戴上手术手套准备抢救
③抢救完毕密切观察

山阳县电力局

“菜单式”选师受欢迎

帮、带作用,促进青工岗位成才,该局将2名国家电网公司优秀人才、6名陕西省电力公司技术能手以及PMS系统、SG186系统、安监一体化

为深入开展青工学技能和导师带徒工作,充分发挥老员工的传、

中油测井靖边项目部

搭台提素助岗位员工成长

多能”为目标选拔优秀的作业队长、操作员到其它系列队伍技术岗,以实战提升能力练兵效果显著。搭建技术平台,鼓励创新创造。按照全员参与、逐步推进的思想,大力推广员工创新和实用技

技,先后有43名员工参与了LOGIQ源仓改进、井口座筒挡板

制造、鹅颈管改进,并且成功推广应用到6项实用的小技改。5个作业队参与完成的8项创新创效成果获奖。树立标杆榜样,提升员工素质。为打造“铁人队伍”,靖边项目部提出“塑形象、做表率”活动,从生活、工作、待人接物方面,提高员工素质和队伍形象,提高队伍敢打敢拼的作风。

靖边项目部实施各项人才培养措施效果显著,人才成长明显加快,尊重人才、注重培养的氛围已经形成。已有4名优秀的操作员脱颖而出走上作业队长的岗位,4名优秀的技能操作人员走上专业技术岗位,3名优秀技术人员成长为一专多能型人才,为项目部的稳健、可持续发展储备了力量。

系统应用专责的个人特长和专业理论实操技术以“菜单式”的形式罗列,并张榜公布,让青工结合自身岗位实际和业务能力,按照“缺什么、补什么、干什么、学什么”原则择优选择自己的工作导师,搭建岗位成才平台,这种一改往日指定式带徒方式,受到青工普遍欢迎。

据项目现部有5700、LOGIQ、EILog多系列成像测井系统,对现场操作员和作业队长技能水平要求高,为了培养高水平的人才,项目部以场景式演练为主要方式,以专项练兵为手段,以“两进两上”为要求,以“一专

多能”为目标选拔优秀的作业队长、操作员到其它系列队伍技术岗,以实战提升能力练兵效果显著。搭建技术平台,鼓励创新创造。按照全员参与、逐步推进的思想,大力推广员工创新和实用技

技,先后有43名员工参与了LOGIQ源仓改进、井口座筒挡板

制造、鹅颈管改进,并且成功推广应用到6项实用的小技改。5个作业队参与完成的8项创新创效成果获奖。树立标杆榜样,提升员工素质。为打造“铁人队伍”,靖边项目部提出“塑形象、做表率”活动,从生活、工作、待人接物方面,提高员工素质和队伍形象,提高队伍敢打敢拼的作风。

靖边项目部实施各项人才培养措施效果显著,人才成长明显加快,

尊重人才、注重培养的氛围已经形成。已有4名优秀的操作员脱颖而出走上作业队长的岗位,4名优秀的技能操作人员走上专业技术岗位,3名优秀技术人员成长为一专多能型人才,为项目部的稳健、可持续发展储备了力量。

为打造“铁人队伍”,靖边项目部提出“塑形象、做表率”活动,从生活、工作、待人接物方面,提高员工素质和队伍形象,提高队伍敢打敢拼的作风。

靖边项目部实施各项人才培养措施效果显著,人才成长明显加快,

尊重人才、注重培养的氛围已经形成。已有4名优秀的操作员脱颖而出走上作业队长的岗位,4名优秀的技能操作人员走上专业技术岗位,3名优秀技术人员成长为一专多能型人才,为项目部的稳健、可持续发展储备了力量。

黎明前的养路人

工具有序上线路,有人肩扛道尺、有人提着压机、有人挥动着内燃镐……看似简单,其实这是一项既需要体力又需要技术的工作,一会儿功夫,几名职工的额头上已经布满了豆大的汗珠。使用内燃镐的职工郭纪民告诉记者,这样的天气干活还算不错的,就怕雨天作业,一出汗外面下大雨,里面下小雨。

笔者顺着手电筒光看到,轨道一

侧,手握喇叭站得笔直的防护员林玉平冻得两耳通红。工长梁鹏辉趴在钢轨上,歪着头贴着轨枕,通过光带检查线路是否平顺。他边看边扯着嗓子给负责测量的职工李鹏指着线路上不符合要求的误差点。

另一头的李鹏一边拿着道尺测量,一边记录数据。工长梁鹏辉告诉笔者:“李鹏是工区的技术骨干,工作17年来,一共带过6个徒弟,目前有5

个都当上了工长。”

“既然带了徒弟,就要带得像个人。”当问到他的带徒秘诀时,李师傅这样回答道。

在一旁跟班的车间党支部书记石磊介绍,高家河线路工区负责维护洛川东至黄陵南9.6公里、7座桥梁、5条隧道的铁路线路。由于维护的线路是动车组、普速列车和货车混跑的线路,加之春运期间,列车运行密度增加,使线路负担更重,工区也进入了一年中最繁忙的时期。

7点12分,线路整修作业结束。笔者抬头看了看晨曦的天空,不由得又向这群养路人增添了几分敬意。

(杨精绘)

失而复得的笔记本电脑

工厂故事

1月17日,凌晨1点零1分,家住榆林的陈女士搭乘K1305次列车,从平凉去往银川。困意十足的她,上车后蒙头大睡。

早8点,青铜峡开车后,4车厢乘务员唤醒陈女士准备换票,并提醒下一站就是终点站时,陈女士这才醒来。她突然喊道:“我的笔记本电脑怎么不见了……”乘务员王西有急忙问:“你的电脑放在哪儿,什么时候丢失的?”随后对讲机呼叫列车长王诚。列车长会同乘务员赶往4车厢。陈女士说,昨晚上车后实在太累,好像将电脑放在枕头旁,就呼呼大睡了。心急如焚的陈女士哭诉说,自己是搞销售工作的,电脑里储存大量重要信息及相关文件,电脑丢失了损失会很严重……

列车长王诚一边安抚旅客情绪,一边告知乘务员及乘务员尽最大努力为主寻找电脑,并且让广播员通过列车广播寻找电脑……此时陈女士突然想起,她确定是在昨晚从平凉站上车时,将电脑落在了候车室。

为了不放弃一丝线索,列车长拨通了平凉客运室值班电话,得知在昨晚候车大厅的捡到了一部手提电脑,与陈女士所描述的电脑特征完全吻合。因陈女士需在银川出差三天,经协商后,安排将电脑通过下趟列车带回银川。电脑有了着落,陈女士心里的石头终于落了地。临下车前她再三要求与列车长合影留念。她说,这件事让她终身难忘。

(冯晓慧)



中铁二十局集团电气化公司始终坚持推行平等协商和签订集体合同制度,取得了良好效果。图为近日公司行政代表和职工代表签订集体合同。

刘江刚 摄